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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 05 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 
Às quinze horas do dia vinte e sete do mês de fevereiro, do ano de dois mil e 
vinte e quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta 
sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor 
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Fabrício Lemos efetuar 
a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, 
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nº 
16/2024, datado de 15 de fevereiro, da Prefeitura de Valença, assinado pelo 
Prefeito Jairo Baptista, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de 
Lei nº 03/2024, que “Dispõe sobre conceder a revisão geral à remuneração dos 
servidores do Poder Executivo do Município de Valença e dá providências”; 
Oficio nº 18/2024, datado de 20 de fevereiro, da Prefeitura de Valença, assinado 
pelo Prefeito Jairo Baptista, encaminhando para apreciação e votação o Projeto 
de Lei nº 05/2024, que “Dispõe sobre a concessão de subvenção às 
organizações da sociedade civil que especifica”, em regime de Urgência 
Especial; Oficio nº 19/2024, datado de 20 de fevereiro, da Prefeitura de Valença, 
assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, encaminhando para apreciação e votação 
o Projeto de Lei nº 06/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir Educação 
em Tempo Integral nas escolas da Rede Municipal de Valença, e dá outras 
providências”, em regime de Urgência Especial; Oficio nº 23/2024, datado de 27 
de fevereiro, da Prefeitura de Valença, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, 
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei nº 07/2024, que 
“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal – CEF, com ou sem a garantia da União, e dá outras 
providências”, em regime de urgência; Oficio s/nº, datado de 27 de fevereiro, da 
Prefeitura de Valença, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, encaminhando para 
apreciação e votação o Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 02/2024 que dispõe 
sobre o Programa de Parcelamento Incentivado de Débitos (REFIS), em regime 
de urgência; Ofício nº 38/2024, datado de 24 de fevereiro, do SAAE, assinado 
pelo Diretor Pedro Muniz, enviando o balancete mensal referente a janeiro de 
2024; Oficio s/nº, datado de 26 de fevereiro, desta Casa, assinado pelo Vereador 
REGINALDO ARAÚJO, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de 
Lei nº 09/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a utilizar veículos do transporte 
escolar municipal e do Programa ‘Caminhos da Escola’ para estudantes 
regularmente matriculados em instituições de nível superior, estabelece critérios, 
e dá providências”; Oficio s/nº, datado de 26 de fevereiro, desta Casa, assinado 
pelo Vereador HELTON BRANDÃO, encaminhando para apreciação e votação 
o Projeto de Lei nº 10/2024, que “Dispõe sobre o incentivo ao cultivo das plantas 
‘Citronela’ e ‘Crotalária’, como método natural de combate à dengue e dá outras 
providências”; Oficio s/nº, datado de 26 de fevereiro, desta Casa, assinado pelo 
Vereador CÁSSIO PEREIRA, enviando para apreciação e votação o Projeto de 
Lei nº 11/2024, que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 
Saúde de Valença, em sua composição, organização, funcionamento, 
atribuições e eleição, conferindo nova redação à Lei Municipal nº 1.248/1991, e 
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dá outras providências”; Projeto de Lei nº 04/2024, que “Autoriza o Executivo a 
firmar Convênios, Contratos, Termo de Confissão e Renovação da Dívida com 
todas as Secretarias, Órgãos Federais, Estaduais e Municipais, bem como 
Empresas Privadas e Autarquias que prestam serviços públicos e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 05/2024, que 
“Proíbe participação obrigatória em festas religiosas nas escolas do Município 
de Valença, Estado da Bahia, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Lei nº 08/2024, que “Dispõe sobre os direitos 
dos estudantes universitários e/ou cursos profissionalizantes quanto ao 
transporte público intermunicipal e interestadual no âmbito de Município de 
Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. Neemias Póvoas Brito”, de autoria do Vereador HELTON 
BRANDÃO; Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2024, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Ricardo Tourinho Biset”, de autoria do Vereador 
HELTON BRANDÃO; Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2024, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio de Araújo Santos”, de autoria do 
Vereador CRISTIANO BARBOSA. Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2024, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Dr. Gustavo Fonseca Vieira”, de 
autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Proposições Subscritas de autoria 
do Vereador BERTOLINO JÚNIOR propondo a aprovação de duas moções: 1. 
De Aplausos ao Sr. Bertolino de Jesus, Chefe de Gabinete do Prefeito de 
Valença e pai do autor da propositura, pela passagem de seu aniversário neste 
dia 27 de fevereiro. Bertolino de Jesus foi vereador de Valença por cinco 
mandatos consecutivos e presidente desta Casa por quatro mandatos; 2. De 
Pesar pelo passamento eterno da Sra. Terezinha do Amparo Luíz, fato ocorrido 
no dia 23 de fevereiro e sepultada no dia 24, no cemitério do Bonfim, em Valença; 
Proposições Subscritas de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO propondo 
a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos à Secretária de Educação, a Profa. 
Albete Freitas de Sousa Pereira, pela competência com que tem gerenciado o 
sistema de educação da Rede Municipal de Ensino de Valença; 2. De pesar aos 
familiares e membros do Salão do Reino da Testemunhas de Jeová, pelo 
falecimento do Sr. Alex Assunção, fato ocorrido em 25 de fevereiro e sepultado 
em 26, no cemitério local; Proposições Subscritas de autoria do Vereador 
HELTON BRANDÃO propondo a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos ao 
grupo de motociclistas “Motoclub Mensageiros da Verdade”, pela realização, nos 
dias 24 e 25 de fevereiro da ação social “Consertos e Reparos em Cadeiras de 
Rodas”, realizando manutenção no essencial equipamento de locomoção para 
cadeirantes; 2. De pesar pelo passamento do Sr. Fábio Machado Magalhães 
Júnior, fato ocorrido no dia 20 de fevereiro e sepultado no dia 21, no cemitério 
local. Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período 
do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a 
palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO 
apresentou seis indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize melhorias na principal via de acesso à comunidade rural da Beira do Rio 
Jequiriçá, principalmente nas ladeiras, assim como também no Orobó, sentido a 
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Capela de São José, com aplicação de material pedroso. “O trecho está 
intransitável devido à falta de planejamento e manutenção”, justificou o Edil; 2. 
Que a Secretaria Municipal de Educação realize a reforma das escolas da rede 
municipal de ensino de Valença, pois com o início do ano letivo, muitas 
instituições ainda estão inaptas para abrigar os estudantes, a exemplo das 
escolas Educativa, Filomena do Lago Andrade (Várzea), José Farias Campos 
(entroncamento), Chico Mendes (Jatimane no Jequiriçá) entre tantas outras; 3. 
Que a Secretaria Municipal de Saúde realize a reforma dos postos médicos da 
feira livre, da região de Sarapuí e do distrito de Guaibim; 4. Que o Prefeito Jairo 
Baptista envide esforços para planejar a implantação da rede de esgoto nas ruas 
que serão contempladas com asfalto em nossa cidade; 5. Que o Prefeito Jairo 
Baptista tenha responsabilidade com o dinheiro público e autorize a abertura de 
um processo licitatório para prestação de serviços de limpeza urbana; 6. Que a 
Secretaria Municipal de Promoção Social promova iniciativas de proteção às 
pessoas em situação de vulnerabilidade social no município, assim como tome 
providências sobre os andarilhos e pedintes (mendigos) que estão se 
proliferando cada vez mais; FABRÍCIO FONSECA LEMOS apresentou sete 
indicações verbais: 1. Que o prefeito Jairo Batista informe a esta Casa qual a 
previsão para que o município de Valença se adeque se cadastre no “eSocial”, 
que é um projeto do Governo Federal que busca digitalizar e unificar o envio das 
informações fiscais, previdenciárias e trabalhistas das empresas, com o objetivo 
de viabilizar a garantia de direitos previdenciários, simplificando o cumprimento 
de obrigações, além de aprimorar a qualidade de informações das relações de 
trabalho; 2. Que o prefeito Jairo Batista estude a possibilidade de enviar para 
esta Casa Legislativa Projeto de Lei que isente pessoas com deficiência de pagar 
IPTU; 3. Que o prefeito Jairo Batista autorize a Secretaria de Infraestrutura a 
instalar os corrimões nas escadarias da Baixa Alegre e concluir as reformas das 
mesmas; 4. Que o prefeito Jairo Batista autorize a Secretaria de Infraestrutura a 
consertar o calçamento da rua principal da Baixa Alegre; 5. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação da rua da padaria do Loteamento Estância 
Azul; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura faça o conserto do calçamento das 
ruas do Areal de Baixo, do Meio e de Cima; 7. Que o SAAE e a Secretaria de 
Infraestrutura resolvam o problema do esgoto e da água da Rua Sebastião 
Pontes, no Bairro do Tento; HELTON BRANDÃO apresentou nove indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito, através de suas Secretarias de Infraestrutura e de 
Planejamento, possibilite a colocação de placas com os nomes das ruas no 
Loteamento Estância Azul, possibilitando a identificação, facilitando a vida de 
toda àquela comunidade; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, proceda com a implantação de projeto de drenagem e 
escoamento de águas, para evitar os constantes alagamentos no Loteamento 
Estância Azul; 3. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, 
adote as providências necessárias para proceder a manutenção e recuperação 
da Rua Riachuelo, no centro da cidade; 4. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Infraestrutura, adote as medidas necessárias para realizar o 
serviço de pavimentação e drenagem nas ruas do Loteamento Estância Azul; 5. 
Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize a 
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requalificação com manutenção e recuperação da Avenida Júlia Pétit, no bairro 
do Tento; 6. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize 
a requalificação com manutenção e recuperação de toda Praça da Bandeira, no 
bairro do Tento; 7. Que o Prefeito, através de suas Secretarias de Infraestrutura, 
de Desenvolvimento Social e de Planejamento, realize estudo e projeto para o 
remanejamento do cais de carga e descarga, retirando-o da Praça da Bandeira 
e levando-o para o bairro da Bolívia, localidade do Mutá, desafogando o intenso 
fluxo de veículos naquele local; 8. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, adote as providências necessárias para proceder a manutenção 
e recuperação da Rua Deocleciano Gomes Ribeiro, no bairro do Tento, com a 
necessária recuperação e correção na rede de esgoto/pluvial; 9. Que o Prefeito, 
através de sua Secretaria de Saúde, utilize todas as medidas necessárias para 
que seja realizado um “Mutirão de Combate a Criadouros do Mosquito Aedes 
Aegypti, que é o vetor de doenças como a Dengue, Zica e Chikungunya”, que 
vem assolando todo o país e também o Estado da Bahia, se antevendo e 
utilizando a prevenção; CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou cinco 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, 
tome as devidas providências sobre a questão da cobrança abusiva da COSIP 
(taxa de iluminação pública) que vem causando muitos transtornos e prejuízos 
para a população valenciana, principalmente da zona rural, e que possa dar uma 
explicação do porquê ainda vem sendo cobrada. “O prefeito precisa devolver o 
dinheiro das pessoas da zona rural que está sendo cobrado pela taxa de 
iluminação que, ao meu ver, é abusiva”, pontuou Cássio; 2. Que o SAAE tome 
providências sobre a péssima qualidade da água que vem caindo nas torneiras 
da comunidade de Cajaíba. “É um absurdo e vergonhoso. É uma água barrenta 
que está fazendo as pessoas comprarem água mineral para beber”, denunciou 
o Edil; 3. Que a Secretaria Municipal de Educação realize a reforma em uma sala 
de aula localizada na Associação de Moradores de Cascalheira, que foi doada 
para que o município utilizasse, porém se faz necessário uma melhoria digna 
para os alunos; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento da 
Rua Cidade de Brumado, no Loteamento Novo Horizonte; 5. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize a reforma da Praça da Bandeira; BENEDITO DE SOUZA 
SILVA apresentou sete indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a pavimentação asfáltica na Rua Bernadete Queiroz Neri, no Bairro da 
Bolívia; 2. Que a Secretaria Municipal de Ordem Pública (SEMOP) altere o 
sentido de mão-dupla da rua direta da Bolívia para mão-única, utilizando como 
via de retorno a Rua Bernadete Queiroz Neri; 3. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize o patrolamento com aplicação de solo-brita nas estradas das 
regiões da Várzea, Orobó, Bom Jardim, Rio Vermelho e Capela de São José; 4. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize o serviço de drenagem na Rua Alcides 
Roseira (antiga Rua Alagoas); 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
conclusão do calçamento do povoado do Bonfim; 6. Que as Secretarias de 
Infraestrutura e de Administração envidem esforços para realizar uma reforma 
no cemitério do povoado do Bonfim, com a adição de mais gavetas e 
reconstrução do muro; 7. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, faça o escoramento do prédio da antiga delegacia, como forma de 
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reduzir o perigo de desabamento e, assim, proteger quem passa naquele local; 
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três indicações verbais: 1. Que o Prefeito 
autorize a construção de um redutor de velocidade nas imediações da Escola 
Jairo Carneiro; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Saúde, tome 
providências sobre o serviço de atendimento do transporte de pacientes com 
destino à Salvador, que nos três primeiros anos dessa gestão funcionava, mas 
agora vem faltando veículos ou desmarcando viagens em cima da hora, o que 
está causando transtornos para os pacientes que não tem a certeza para poder 
agendar seus procedimentos de alta complexidade; 3. Que o Prefeito, através 
da Secretaria de Estradas e Rodagens, envide esforços para adquirir o material 
solo-brita com a finalidade de aplicar nos ramais de estradas do Orobó, haja vista 
que o período letivo está para começar e os alunos podem ficar prejudicados, 
pois vários desses ramais estão interditados; VALDIR SILVESTRE apresentou 
duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a aplicação 
de solo-brita e compactação na Rua Augusto Caldas, no beco do Cacha Prego, 
nas proximidades do NERC; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
limpeza das valetas do Loteamento Novo Horizonte, onde se encontram cheias 
de lixo; RYAN SOUSA COSTA apresentou seis indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura, juntamente com o SAAE, adote as devidas ações 
no que tange à pavimentação e o saneamento básico no Loteamento Juscelino 
Sampaio, em Cajaíba; 2. Que a Secretaria Municipal de Educação dê celeridade 
nas reformas das escolas do Bairro do Tento, especificamente a Monsenhor 
André Costa e a Rotary (Profa. Marina Lacerda Pinto Rosemberg); 3. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a capina, roçagem e a poda de árvores das 
ruas localizadas na frente do bairro do Tento; 4. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize uma operação tapa-buracos nas ruas do bairro do Tento. 
O Edil citou o exemplo da esquina entre as ruas Duque de Caxias e Aquidabã, 
nas imediações a empresa Toni Informática, que vem prejudicando o trânsito e 
ocasionar perigo para veículos e pedestres; 5. Que o Prefeito cumpra sua 
promessa feita nesta Casa para a realização do concurso público de Valença; 6. 
Que o Prefeito analise a possibilidade de adquirir uma fábrica de pavimentação, 
a exemplo da cidade vizinha de Presidente Tancredo Neves, onde se produz por 
dia mil blocos intertravados sextravado, o que traria uma grande evolução para 
Valença no que se refere ao custo-benefício desse material, inclusive com a 
implantação de cursos específicos nessa área de construção civil; REGINALDO 
ARAÚJO apresentou indicação em que solicitou da Secretaria Municipal de 
Saúde que informe a esta Casa quais as providências estão sendo adotadas 
para a implantação do CEO (Centro de Especialização Odontológica) em nossa 
cidade; CLÓVIS COUTINHO LOUREIRO apresentou duas indicações verbais: 
1. Que o Prefeito, junto com sua equipe, desenvolva um planejamento para que 
as máquinas trabalhem de domingo a domingo, aproveitando a estação de sol, 
visando oferecer melhores estradas neste retorno ao período escolar, 
principalmente nos pontos críticos, e, assim, dar mais conforto para os alunos da 
nossa zona rural, especialmente para a microrregião do Guerém que compõe as 
seguintes regiões: Três Jueranas até o Canta Galo e seguindo até as Três 
Missas, contendo as comunidades de Zé Vieira Lídio, Tabuleiro do Orobó, 
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Baixão do Orobó, Camisão do Orobó, Tatu que liga até o Riachão da Serra e a 
Gameleira até o Riachão da Serra; 2. Que o setor de iluminação pública realize 
a reposição de lâmpadas nas comunidades rurais da Aldeia e do Rio do Meio no 
Orobó; VALDIRO OITICICA apresentou quatro indicações: 1. Que a Secretaria 
de Estradas e Rodagens realize melhorias nas estradas da Capela de São José 
até o Pastinho do Orobó, na região do Orobó; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Saúde realize a reforma do posto médico do Tarimba, na região do Orobó; 3. 
Que a Secretaria Municipal de Cultura envide esforços para construir 
uma escultura no antiga lanchonete “Mini-gula” (em frente à praça Admar Braga 
Guimarães) contendo elementos que representem a cultura da cidade de 
Valença e que possa ser criada por um artista valenciano; 4. Que a Secretaria 
Municipal de Educação entre em contato com todos os prestadores de serviço 
do transporte escolar da rede municipal de ensino, com o objetivo de informar 
sobre o início do ano letivo; 5. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, dê celeridade no processo licitatório para aquisição de ambulâncias 
para o nosso município; O Sr. Presidente informou que as indicações serão 
enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta 
as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 03/2024, que “Dispõe sobre conceder a 
revisão geral à remuneração dos servidores do Poder Executivo do Município de 
Valença e dá providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
05/2024, que “Dispõe sobre a concessão de subvenção às organizações da 
sociedade civil que especifica”, de autoria do Poder Executivo, em regime de 
Urgência Especial; Projeto de Lei nº 06/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a 
instituir Educação em Tempo Integral nas escolas da Rede Municipal de 
Valença, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo, em regime 
de Urgência Especial; Projeto de Lei nº 07/2024, que “Autoriza o Poder Executivo 
a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal – CEF, com ou 
sem a garantia da União, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo, em regime de urgência; VETO Parcial ao Projeto de Lei nº 02/2024 
que dispõe sobre o Programa de Parcelamento Incentivado de Débitos (REFIS), 
em regime de urgência; Projeto de Lei nº 09/2024, que “Autoriza o Poder 
Executivo a utilizar veículos do transporte escolar municipal e do Programa 
‘Caminhos da Escola’ para estudantes regularmente matriculados em 
instituições de nível superior, estabelece critérios, e dá providências”, de autoria 
do Vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nº 10/2024, que “Dispõe 
sobre o incentivo ao cultivo das plantas ‘Citronela’ e ‘Crotalária’, como método 
natural de combate à dengue e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
HELTON BRANDÃO; Projeto de Lei nº 11/2024, que “Dispõe sobre a 
reestruturação do Conselho Municipal de Saúde de Valença, em sua 
composição, organização, funcionamento, atribuições e eleição, conferindo nova 
redação à Lei Municipal nº 1.248/1991, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador CÁSSIO PEREIRA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do regimento 
interno, encaminha a matéria às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 04/2024, que 
“Autoriza o Executivo Municipal a firmar Convênios, Contratos, Termo de 
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Confissão e Renovação da Dívida com todas as Secretarias, Órgãos Federais, 
Estaduais e Municipais, bem como Empresas Privadas e Autarquias que 
prestam serviços públicos e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 05/2024, 
que “Proíbe participação obrigatória em festas religiosas nas escolas do 
Município de Valença e dá outras providências”, de autoria do vereador 
BERTOLINO JÚNIOR. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2024, 
que “Dispõe sobre os direitos dos estudantes universitários e/ou cursos 
profissionalizantes quanto ao transporte público intermunicipal e interestadual, 
no âmbito do Munícipio de Valença, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador FABRÍCIO LEMOS. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação. Com a palavra o 
Vereador CRISTIANO BARBOSA apresentando duas propostas de emenda: 1) 
Emenda Supressiva retirando a palavra “interestadual” da Ementa e dos artigos 
1º, 2º e 3º; 2) Emenda Modificativa ao Art. 2º, alterando de 150 (cento e 
cinquenta) para 190 (cento e noventa) quilômetros; 3) Emenda Modificativa ao 
Art. 2º, inserindo a palavra “modalidade” ao transporte intermunicipal, ficando 
com a seguinte redação: “Art. 2º. Fica o poder público municipal autorizado a 
disponibilizar a modalidade do transporte intermunicipal gratuito aos estudantes 
na forma da lei, residentes e domiciliados no município de Valença, que 
frequentam as faculdades ou centros universitários localizados nos municípios 
que se encontram a menos de 190 (cento e noventa) quilômetros do município 
de Valença”. Propostas de emendas submetidas em apreciação e votação, que 
foram aprovadas por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em 
votação, que foi aprovado em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 02/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Neemias Póvoas Brito”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. 
Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 02/2024 
e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 03/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Ricardo Tourinho Biset”, de autoria do vereador HELTON BRANDÃO. Submetido 
em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e 
último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 03/2024 e 
promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 05/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Dr. 
Gustavo Fonseca Vieira”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. 
Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 04/2024 
e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio 
de Araújo Santos”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. Após 
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confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação que foi aprovada por unanimidade em 
primeiro turno; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as 
proposições subscritas dos senhores Vereadores, as quais cito: BERTOLINO 
JÚNIOR propôs a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos ao Sr. Bertolino 
de Jesus, Chefe de Gabinete do Prefeito de Valença e pai do autor da 
propositura, pela passagem de seu aniversário neste dia 27 de fevereiro. 
Bertolino de Jesus foi vereador de Valença por cinco mandatos consecutivos e 
presidente desta Casa por quatro mandatos (em nome da Casa a pedido do Edil 
Fabrício); 2. De Pesar pelo passamento eterno da Sra. Terezinha do Amparo 
Luíz, fato ocorrido no dia 23 de fevereiro e sepultada no dia 24, no cemitério do 
Bonfim, em Valença; REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de duas 
moções: 1. De Aplausos à Secretária de Educação, a Profa. Albete Freitas de 
Sousa Pereira, pela competência com que tem gerenciado o sistema de 
educação da Rede Municipal de Ensino de Valença (em nome da Casa a pedido 
do Edil Benvindo); 2. De pesar aos familiares e membros do Salão do Reino da 
Testemunhas de Jeová, pelo falecimento do Sr. Alex Assunção, fato ocorrido em 
25 de fevereiro e sepultado em 26, no cemitério local; HELTON BRANDÃO 
propôs a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos ao grupo de motociclistas 
“Motoclub Mensageiros da Verdade”, pela realização, nos dias 24 e 25 de 
fevereiro da ação social “Consertos e Reparos em Cadeiras de Rodas”, 
realizando manutenção no essencial equipamento de locomoção para 
cadeirantes; 2. De pesar pelo passamento do Sr. Fábio Machado Magalhães 
Júnior, fato ocorrido no dia 20 de fevereiro e sepultado no dia 21, no cemitério 
local. Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM 
DO DIA o Sr. Presidente verificando não haver quem queira fazer uso da palavra 
no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público 
presente e aos vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou 
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, 
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e 
encaminhada à publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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